

## 中国军团

射击队  
征战08将士

总教练:王义夫

女队(9人)

杜丽、赵颖慧、任洁、郭文珺

陈颖、费逢吉、武柳希、刘英姿、魏宁

男队(15人)

朱启南、曹逸飞、林忠仔、谭宗亮、邱健

贾占波、庞伟、张鹏辉、曲日东、刘忠生

金迪、李亚军、胡斌渊、王楠、李洋

## 射击项目设置

女子(6项)

女子10米气步枪、女子10米气手枪

女子25米运动手枪

女子50米步枪3×20

飞碟女子多向、飞碟女子双向

男子(9项)

男子10米气步枪、男子50米手枪慢射

男子步枪3×40、男子50米步枪卧射

男子10米气手枪、男子25米手枪速射

飞碟男子双向、飞碟男子多向

飞碟男子双多向

金牌数量:15枚

参赛人数:390人

比赛日期:8.9-8.17

场馆:北京射击场、北京射击馆

体操队  
征战08将士

总教练:黄玉斌

男队(6人)

杨威、李小鹏、黄旭

肖钦、陈一冰、邹凯

女队(6人)

程菲、江钰源、何可欣

杨伊琳、邓琳琳、李珊珊

## 体操项目设置

男子(8项)

团体、个人全能、自由体操、鞍马

吊环、跳马、双杠、单杠

女子(6项)

团体、个人全能、跳马、高低杠

平衡木、自由体操

金牌数量:14枚

参赛人数:196人

比赛日期:8.9-8.19

场馆:国家体育馆

射击队:  
夺首金压力空前

北京奥运会首金极有可能在射击项目上产生,中国射击队能否把这枚金牌收入囊中?这是大家十分关心的问题。中国射击队副领队肖昊鹏曾公开表示,经过严格集训,中国射击队有望在自家门口将这枚金牌装入袋中。

2008年5月底,国家射击队打完德国、意大利世界杯后,先后到沈阳、大连等地进行了为期两周的调整,除对参加世界杯比赛的情况进行总结外,主要是让队员们从思想到身体上都完全放松一下。6月17日,中国射击队又到烟台集训,投入最大精力,经过细致准备,力求使队伍从精神面貌到技术水准都有新的提高。

从今年国家射击队参加的几次射击世界杯比赛情况来看,总体成绩不算太理想。一是国外选手水平提高很快,德国、俄罗斯、法国等队的选手,在几个中国队传统优势项目上提高都非常快,打出了非常出色的成绩。另一方面,我们以前经常认为中国队选手打决赛有优势,现在看来,中国队的这一优势已不明显,甚至可以说已经没有了。从这几次世界高水平的比赛来看,中国射击队面对的形势非常严峻。

射击是一项极其精细的运动项目,运动员微小的心理波动,都有可能影响到最终成绩。肖昊鹏曾表示,队员们目前心理状态非常平和,“我们一直要求队员们千万不要有急功近利的心态,不要浮躁,一定要以平和的心态参加所有比赛。”

射击队 奥运战绩	
2004 雅典	2金 1银 3铜
2000 悉尼	3金 2银 3铜
1996 亚特兰大	2金 2银 1铜
1992 巴塞罗那	2金 2银
1988 汉城	1银 1铜
1984 洛杉矶	3金 3铜

本届目标 5 枚金牌

体育迷们都知道,山东运动员杜丽在雅典奥运会上,为中国代表团夺得首金。杜丽技术全面,决杀能力很强,从这一奥运周期杜丽参加的世界杯赛等世界大赛情况来看,她的水平发挥非常稳定。“杜丽是一名高水平的运动员,在北京奥运会上,杜丽将参加气步枪和步枪三姿两项比赛。气步枪是她的主项,在这个项目上,她有优

势。另外,这一项目极有可能是北京奥运会的首枚金牌,所以在训练中,我们也有侧重,希望她有机会也有能力

为中国代表团再实现奥运首金的目標。”肖昊鹏对媒体说。

虽然杜丽在今年德国、意大利射击世界杯赛,包括“好运北京”测试赛上,有的项目并没有拿到很好的名次,但整体看来还比较正常。北京奥运会前,队员们通过参加一些比赛,可以释放一部分压力。杜丽一直保持着较高的训练质量,技术水平发挥也比较稳定,对她参加北京奥运会的成绩,大家还是比较乐观的。

曾拿到26张奥运入场券的中国射击队,已为北京奥运会夺金计划定下了“保4争5冲6”的目标。



## 领军人物:杜丽

虽然近日在奥运测试赛、射击世界杯等系列比赛上丢金掉银,“美女枪手”杜丽仍然是中国射击队的头号夺金人选。

杜丽并没有改变北京奥运会备战侧重点——10米气步枪金牌!只是由于这块金牌很有可能是北京奥运会首金,因此,这对中国女子射击队领军人物杜丽来说,压力不小。

国家射击队总教练王义夫表示可以理解杜丽近日的“失常”,“首金的帽子太大了,谁戴上都会觉得晃荡。如果大家不是因为首金而对杜丽期望这么高,可能她的发挥会更好。”王义夫相信,杜丽确实有在这个项目上夺金的实力,但“射击比赛中变数很大,谁都很难说结果如何,所以也希望外界不要因为首金给他们太大压力”。

对于杜丽个人来说,除了重演上届奥运会的辉煌外,她心里还有一个愿望——就是和男友一起步入奥运会赛场。杜丽的男友是多哈亚运会男子50米步枪三姿冠军张付。据国家射击队队员透露,杜丽和张付经常一起吃饭,晚上空闲时还会一起打游戏,出国比赛的时候,在飞机上也是“不避嫌”地坐在一起。作为国家队替补,张付近日也出现在比赛现场。他承认,自己最大的愿望,就是能把握最后机会拿到奥运资格,夺得奥运冠军后带着金牌向杜丽求婚。

## 对手扫描

## 女子10米气步枪

主要对手:普菲尔施福特(德国)、多夫冈(哈萨克斯坦)。

卫冕冠军杜丽和赵颖慧组双保险出征,杜丽作为大满贯得主无疑是最大热门。

## 男子10米气步枪

主要对手:埃蒙斯(美国)、摩尔多维努(罗马尼亚)。

中国队派出朱启南、曹逸飞出战。其中,朱启南属于卫冕。

## 女子25米运动手枪

主要对手:塞卡里奇(塞尔维亚)、奥特亚德(蒙古)。

该项目一直是中国队的优势项目,以往奥运会曾为中国贡献一金、两银。目前陈颖世界排名高居榜首,比排名第二多800分。

## 男子25米手枪速射

主要对手:舒曼(德国)、阿里费伦科(俄罗斯)。

本项目属奥运会最早传统项目,以往多为欧美运动员把持,中国队从未“染指”金牌。不过张鹏辉曾和刘忠生夺得2006年世锦赛金牌,他们有望改写历史。

## 男子50米手枪慢射

主要对手:内斯特鲁耶夫(俄罗斯)、科科洛夫(俄罗斯)、科斯塔(葡萄牙)。

中国参赛女将实力不俗,武柳希、杜丽有问鼎机会。杜丽若如此,她将成为中国射击史上第一个奥运女子双冠得主。

## 女子双向飞碟

主要对手:伊加利(匈牙利)。

曾是奥运亚军的魏宁,将再次出现在奥运双向飞碟赛场上。已在奥运测试赛上斩获一金的她,有望为中国夺金。

## 将帅语录

国家射击队总教练王义夫说:“进入奥运备战期,欧洲选手的技术水平明显大提高。我们的选手发挥好了,能打他们那样的成绩就很不错了。他们不失误,一点机会都不会留给你。现在普菲尔施福特的水平比全世界任何人都高,包括杜丽在内,但我们不能寄希望于别人失误。”

## 对手扫描

## 平衡木

主要对手:柳金(美国)

平衡木是中国选手的软肋,然而美国选手柳金却在该项上表现甚好。柳金父亲是俄罗斯著名体操选手,曾获1988年汉城奥运会体操金牌,母亲也是艺术体操运动员,曾获艺术体操世锦赛冠军。从2001年起,柳金已总共获得9枚奖牌,她最擅长的便是平衡木和高低杠两个项目。即使在饱受伤病困扰的2007年,她也获得了世锦赛的平衡木冠军。

## 高低杠

主要对手:柳金(美国)

中国选手虽然在高低杠方面表现不错,但遇到柳金,还是要量思量。近期,柳金在高低杠动作编排上有新改进,将“林莉转体”加入新动作中,并将其与柳金的“柳金转体”结合起来。柳金在高低杠上连续多站世界杯上争金夺银,我们是否应该担心年轻的运动员们会因此而变得沾沾自喜?

外界都以为中国体操队是主场作战,占尽天时地利。可是事实上,我们很多的年轻队员根本没参加过奥运会,到时候进了两万多人的体育馆,加上现场观众再一叫,就很容易懵了。所以,接下去一段时间除了提高训练质量外,在很多细节方面也要做好准备,尽早落实。备战奥运,不能放过任何一个隐患。在展望中国体操队北京奥运会上的

本态度。若要分析今年的世界杯,美国、日本、俄罗斯等都没有派出最强阵容参赛,这使得含金量大大缩水。这种冠军拿得再多,其实也没有必要高兴,毕竟,太多的强手都没来。

由于连续在多站世界杯上争金夺银,

我们是否应该担心年轻的运动员们会因

此而变得沾沾自喜?

外界都以为中国体操队是主场作战,

占尽天时地利。可是事实上,我们很多的年轻队员根本没参加过奥运会,到时候进了

两万多人的体育馆,加上现场观众再一叫,就很容易懵了。所以,接下去一段时间除了提

高训练质量外,在很多细节方面也要做好准备,尽早落实。备战奥运,不能放过任何一个

隐患。在展望中国体操队北京奥运会上的

奖牌数时,高健的回答是:“肯定要比上届好!”

## 个人全能

主要对手:汉布钦(德国)、哈姆(美国)

在2007年德国体操世锦赛上,主场作战的汉布钦发挥出色,获得单杠冠军和个人全能亚军。而在年底的美国杯体操赛上,美国老将保罗·哈姆又获得了个人全能冠军。这两人都是中国夺金热门人选杨威的劲敌。

## 单杠

主要对手:哈姆(美国)

在单杠上,美国选手哈姆略强于中国选手杨威。但是,近两年来,杨威以稳为主,从几次大赛表现来看,除2007年德国世锦赛全能决赛从单杠上掉下来以外,其余比赛都没有出现太多严重失误。相比之下,杨威如果不出现严重失误,差距是很难拉开的。2007年德国世锦赛上,杨威一直没有参加什么正式比赛,相信在备战奥运期间,他也应该有难度方面的提高,杨威不会再惧怕这个项目。

## 将帅语录

国家体操队副总教练、女队主教练陆善真:美国队当然是中国队最大的对手。她们的选拔赛我也看了,也不能说相当出色,因为有些项目她们也表现得不尽人意。另外国内比赛的表现,因为奥运会的紧张激烈程度以及运动员的自控能力和一般大赛是不能相提并论的,仅凭一两次的比赛来全面预测奥运前景并不客观。

体操队:  
为零八卧薪尝胆

2004年雅典奥运会,中国体操队只获得女团第七、男团第五,蒙受奇耻大辱。回国后,中国体操队便开始厉兵秣马,全力备战2008年。眼下,离北京奥运会开幕只有短短一周多时间了,中国体操队备战怎样?这是很多人关心的。

国家体育总局体操管理中心主任高健已经公开对媒体表示:“体操队一定要从雅典失利的挫折中站起来,2008北京奥运会,中国体操队只许成功,不许失败,为中国军团夺金作贡献。”

高健还多次特别提到国家体操队领军人物——来自湖北的杨威和程菲,“他们俩是体操队的典范,也是我们

运会的最大希望,感谢湖北培养了这么优秀的人才。”

“卧薪尝胆”五月,刻骨铭心为零八。”在国家体育总局体操房,这行大字非常醒目。大字下面,17家媒体的批评报道,被贴成了一面墙。

高健曾说,2004年雅典奥运会,中国体操队获得女子团体第七、男子团体第五,山河破碎。在雅典读到这些批评报道,眼含热泪,心在流血……

2006年体操世锦赛,中国体操收复失地,一举夺得8枚金牌。于是,体育馆路8号门口附近的体操房,贴满了贺电。然而代表荣誉的贺电,只挂了一个星期就没了踪影。象征反思的“批评墙”,成了体操房一道另类的风景。当时把这些批评报道挂起来时,很多队员和教练都有不同意见,但高健内心一直有这样的想法,这些批评报道,要挂到北京奥运会结束。队

## 体操项目设置

男子(8项)

团体、个人全能、自由体操、鞍马

吊环、跳马、双杠、单杠

女子(6项)

团体、个人全能、跳马、高低杠

平衡木、自由体操

金牌数量:14枚

参赛人数:196人

比赛日期:8.9-8.19

场馆:国家体育馆

体操队 奥运战绩	


<tbl\_r cells="2" ix="2"